

市新联会举办人工智能产业科技创新交流对接会

本报讯（深圳侨报记者 张珊）近日，市新联会携手深圳市物联网产业协会等多家单位，在深圳湾科技生态园举办人工智能产业科技创新交流对接会。活动汇聚院士专家、科研学者、企业代表、新阶层人士代表等200余人，助力人工智能技术落地转化，为大湾区产业升级注入新阶层动能。

广州市健齿生物科技有限公司首席科学家杜如虚院士、香港中文大学（深圳）校长讲座教授张大鹏院士分别围绕AI与智能制造、AI赋能生物识别作主旨分享，为产业创新提供前沿思路；南山区科创局深度解读《支持创新创业“六个一”行动方案2.0》，从人才扶持、资金助力到场景开放，送出全方位政策礼包，为AI产业发展保驾护航。

多位专家集中推介AI赋能实践成果：眼科手术机器人破解全球眼健康资源不均难题，“办公小浣熊”解决方案打破企业AI应用瓶颈，柔性腔镜手术机器人提升医疗精准度，双足与轮式机器人助力智能制造效率提升，直观展现AI在医疗、办公、工业等领域的落地价值。

自由交流环节，参会嘉宾们围绕技术转化、产学研合作、市场应用等热点话题展开深入探讨，现场互动热烈，积极链接院士专家、企业与投资机构，推动多项初步合作意向达成。



会议现场。深圳侨报记者 张珊 摄

市侨商会“侨商名企行”走进信立泰药业

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，市侨商会“侨商名企行”走进位于河套深港科创合作区的副会长旗下企业信立泰药业。

大家首先参观了河套深港科创合作区展厅，了解河套深港科创合作区发展建设情况，以及在便利科技人员出入境、探索国际互联网数据跨境安全有序流动等方面政策措施。

在信立泰药业，市侨商会副会长叶宇筠

向大家详细介绍信立泰药业的创新发展历程，以及所获得的荣誉展。同时，还就企业发展与经营管理问题与青年侨商们交流并分享经验心得。

据悉，信立泰药业是一家立足中国、面向全球、产销研一体化的创新驱动型医药企业，也是国内慢病领域龙头企业与深圳总部企业，其在全球范围内有效专利总数超过600项。

民建市委会调研交流活动走进大族激光

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，民建深圳市委组织企业委员会、金融工作委员会相关骨干成员一行近30人，赴大族激光科技产业集团全球制造中心参观调研。

调研组一行参观了大族激光公司展厅，详细了解了公司激光打标、激光切割、激光焊接等技术和产品情况。座谈会上，民建市委会企业委员会常务副会长，大族激光科技产业集团副总裁、大族视觉技术有限公司董事长陈焱介绍了大族激光发展历程和战略发展理念，分享激光领域的科技创新实践，以及在推动激光技术

迭代升级的显著进展。与会人员围绕大族激光发展和企业融资、技术研发、企业出海、合规经营等话题进行深入的交流和探讨。

调研组对大族激光公司作为民族企业之光，在引领行业发展作出的突出贡献，以及在技术创新、产品研发、市场营销等方面取得的杰出成绩表示赞赏，希望大家认真学习大族激光公司的先进发展理念，同时，进一步加强会内交流，有效整合资源、促进合作，服务好会员企业，凝聚深圳民建力量，共同为促进我市高质量发展作出新的更大贡献。

光明区2025自行智造产业生态大会举行

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸 通讯员 张虹）12月17日，深圳市光明区2025自行智造产业生态大会举行。大会创新“全联引领、市协支撑、高校参与、光明联动”合作模式，聚焦新能源与高性能新材料产业，吸引近300家优质企业代表及行业专家齐聚光明。为期一天的大会分为主会场、分议题“1+7”专题产业研讨两个部分，现场签约12家意向落户企业。

大会汇集了行业权威与领先企业力量，成为一次汇聚资源、服务产业、储能未来的创新盛会。活动中，深圳市电池行业协会新任会长、贝特瑞新材料集团股份有限公司董事长贺雪琴，作为光明区新能源企业的代表发出倡议：将联合市、区新能源产业链上下游企业，牵头成立光明区工商联新能源委员会。他诚邀更多优秀企业家、科学家加入这一平台，携手共进、并肩前行，共同赋能光明新能源产业的高质量发展。会上，光明区政府与12家意向落户企业签约，其

中8家为贝特瑞、欣旺达等辖区龙头企业的产业链上下游企业，为辖区新能源产业再添生力军。

本次活动也是一次“政、校、企、协”协同的盛会，充分彰显了光明科学城雄厚的创新实力和协同创新的格局。上午，俄罗斯工程院外籍院士、深圳大学教授王振波，欧洲工程院外籍院士、哈尔滨工业大学（深圳）教授张颖鹤团队受邀作主题报告。下午，与会嘉宾实地参访深圳理工大学，深入感受光明科研创新氛围。并由贝特瑞集团中央研究院、深圳市星源材质科技股份有限公司、欣旺达动力科技股份有限公司等7家企业及机构围绕固态电池技术主旨进行深度分享与技术交流。

作为深圳最年轻的行政区，光明区在发展过程中逐步形成了以“科学、产业、生态”为特点的三张区域名片，集中布局23个重大科技创新载体，已汇聚59名院士、超3000名高层次人才及各类人才超20万名，为科技创新提供坚实支撑。

坪山区人大常委会视察侨务工作

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，坪山区人大常委会党组书记、主任胡庚祥带队视察全区侨务工作，重点考察坪山区南粤侨创基地（深圳中欧创新中心），并召开座谈会听取侨务工作汇报，就加强和改进侨务工作、助推高质量发展提出意见建议。区委常委、统战部部长李广明，区人大常委会副主任江国初陪同视察。

视察组一行首先参观深圳青铜剑科技股份有限公司的产品技术展，随后实地考察南粤侨创基地路演厅、交流展示中心及入驻企业，详细了解基地的平台建设情况、运营管理模式及企业孵化成效。

座谈会上，区侨务局围绕全区侨务工作开展情况作专题汇报。近年来，坪山以“全域联动、生态赋能”思路，系统搭建侨界“服务网、引育链、资源池、连心桥”，促成多个高能级涉侨阵地落地；区侨联凭借扎实工作获评“全国侨联系统先进组织”，相关工作经验在今年全省基层侨联组织建设工作会议上作交流分享。

人大代表等与会人员围绕侨情精准摸排、侨创阵地提质、海外资源深度链接、侨界人大代表履职保障等重要议题积极建言，结合自身经验提出针对性建议，为优化侨务工作提供了多元视角与可行思路。

会议充分肯定了全区侨务工作取得的成效。会议指出，区侨务局要继续创新工作方法，深耕侨务资源，深化阵地建设，加强部门协同联动，推动侨务资源与区域发展深度融合，切实将侨智侨力转化为坪山高质量发展的强大动力。区人大将继续发挥监督职能，关心和支持侨务工作开展。

龙华警商联动搭建便民“连心桥”

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 高慧）近日，龙华公安分局与龙华区工商联（总商会）携手搭建便民微信“连心桥”，把贴心警务服务送到企业门口，打通服务“最后一公里”，让平安与便利“码”上直达。

本次上线的“便民微信”以企业微信为核心平台，由社区民辅警牵头，携手龙华区工商联（总商会），直接把传统的线下“脚板警务”升级成便捷的“指尖警务”。该平台还搭起“社区民警为主力、办案民警为补充、所队长为表率”的全警参与格局，再加上区工商联（总商会）的服务力量，实现警企沟通“零距离”、信息掌控“全覆盖”、风险预警“早感知”、服务企业“全天候”。企业再也不用跑线下窗口，动动手指就能和民警、商会工作人员点对点沟通。同时，民警和商会工作人员会通过企业微信，及时推送定制化的普法干货、安全防范指南，还会根据企业反馈的线索，联动开展隐患排查。